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fosT foaRa «is ¥, &l o™ &,
fquic 3@ BIg I 7| 79 BT I |
‘T 7 8IS BY Hl, YR T <H ||
el3a: Ao &7 golar
erqope Al euBls IeTotl HEIeIor
A DI HMET (Limit of function)

Even as the finite encloses an infinite series and in the unlimited limits appear, So the soul of immensity dwells in minutia and in the narrowest limits no
limit in here. What joy to discern the minute in infinity ! The vast to perceive in the small, what divinity !................Bamouli gacob, Ars Conjectandi
00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

gR¥TST (Definition): Wele f(x) & AT fdem™ 8, x > a o9

Limita—h) = Limit f(a + h)
h—0* h—0*

(afy <Frem) CIIIE)

I X fh 89 39 910 B SHGRI 8] I18d & b x=a TR T 81T & IR I T & g b i) A ofR
TR AT "o’ AT '—oo' BT 3R AR BT &I & Al 39 A AT BT ST &
29 W’ Limit=x #a

X—a

rmeil @ g ¥Wa (Fundamental theorems on limits):
AMT Limit f(x) = ¢ 3R Limit g(x)=m. afe ¢ iR m aRkfFa g1 a—

X—a X—a

(i) Limit {f(x) #g(x)} =£#m

X—a

(ii Limit {f(x).g(x)} = /m.

X—a

iy Lmit B L Gafs meo
T o) m

(v)  Limit kf(x) =kLimit f(x); STk fFrai® 2 |

X—a X—a

V) Limit flg(x)] = f(Limit g(x)) —f(m); SR g(x) = m R { e B |

Iferid ®u (indeterminate forms)s

AR 1) H xea T T 2,2 0x00,00—00,00%,0°, 17§ < FIE WU YT ST B, A1 G T ARt Y

(o)
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PEAR © | ST |1 Y A0F 3§ [UIMRIRG € 3701 T U BT IuYa YR §RT SR ®U 3 daall ol
HHAT T |
39 Rorfert # Lim #(x) e 81 Fad 7 |

2 _ .
X =% S5 Limit x2 —4 =0 @ Lim x-2=0
X—>

X—=2 xX—>a

AT f(x) =

Lim f(x)w%wwa&mﬁww%|

X—2

Lim 27X = g qrar et w7 2|

X—oo X o

Lim(1+x)"*,1° ®U aTar ifemt 9 2 |

x—0

qe (i) o0 + 00 = 00
(i)  ooxoo

(iii) (a/e)=0,;afc auRfHAa 2

(iv) % Rt 78 ¥ vaeR.

0 Um X afeid o @ vk Lim K sl o a2

x—=0 X x—=0 x
SWIad wUi BT faemil SR 8 & Ydel™ & w9 § I1g [T |
I DI IR T &I 3 I .
o T A R ﬁwaﬁaﬁw%mﬁ? T ) o g}raﬁaﬁﬁqﬂ%“f%\*l
(Fa®T 719 T B )
T ST B & folU 86 Wed X BT I8 A IEHT A1V Sl Bald &l IR ¥R 87| Ife 84 o8 HeilRa a9
g BT 8, 98 A9 S Bad @1 ST 81 ® e Ife e wu ura BT 8, 86 ifNemd wu @y
ST 81 ©, 919 U IR IR} U 8¢ ST Al X &T 719 DB T AT Y ST ol @ |

feridar Y gem @ fafy (Methods of removing indeterinancy)®

(i) UIRIUS (ii) qRHTHIOT AT TgaRATHROT
(iii) PINEISE I (iv) A9S RN BT STIRT
(v) B[l & GAR §RT

uFRgvs fafyr (Factorization method):
B I UFEST BT BT Wahd 8 Off AIFEIRIAT BT gg@r <d ¥ SR WY @i ol W S AR 2 |

uRagaxor fafer (Rettionalization method):
AR BT 8eH & ol 89 URHY AP B IHD AIH A O $Rdb TRAIPIUT B Ad B |

AM® AN (Standard limits):
(A) afg f(x) >0, 1@ x —»a, Al
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(vii)

(viii)

Lim ST (ii Lim cosf(x) =1
x-a  f(x) x—a
f(x) _
Lim 220700 _ vy LmS =1y
x—a  f(x) x-a  f(x)
f(x) _
b -1 b os0) (i) Lm0
x-a  f(x) x—a f(x)

Lim (1+f(x)"™ = ¢
X—a

Lim f(x) = A >0 Lim ¢(x) =B (T& aRkfa wwam) a1 Lim [f(x)]**) = AB

X—a X—a X—a

—1x =1

... 8in" X

=Limit =1
X—0 X

. .. sinx . . tanx .. tan
Limit =Limit =Limit
X—0 X X—0 X X—0 X

[oTet x XfeT # =T T )

Limit (1+x)">* = e;
Xx—0

1 X a 1/x
Limit(1+—] =e; [Lim(H—] =eaJ
X—>o0 X X—>o0 X

X
. -1
Limit © =1
x—0 X

(Limi (1+ax)"* = ea)
x—0

X —_
Limit &1

x—0

=log.a,a>0

Limit 2N+ X)
x—0 X

x"-a" n-1

X—a

=1

Limit

X—a

T TR B B B B ford ufRemue &1 SuART (Use of substitution in solving limit problems):

FH—HH AT FARIRIT BT & B 9T & FANT B JAWHAIAR Lim f(x) BT x=a+h a1

X—a

x=a-h UftReU= gRT Limf(a+h) a1 Limf(a—h) % gRafda &=d 21 (@8f h, I 3 3R 3BRR 7 )

x—0 Xx—0

YER &1 SYANT B IR WA (Limits using expansion):

alna x%In*a  x’In‘a
+ + + +

(@) ¥ =l ——t—— ... a>o0
1! 2! 3l
2 3
(b) X =iy X
o2t 3
X2 X3 4
(c) Inl+x)=Xx-—+—-—+...for—-1<x<1
3 5 7
(d) sinx =x—— X X 4o
35 7
2 X4 X6
(e) cosX=l-—+——-"—+......
L4 6
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3 2,2 222 <2
(h) Sin_IX:X+13_|X3+1'3 N 1°.3°.5 7

. 4 x> 5x*  61x°
(i) sec” x=l+—+—+ o
20 4l 6!

() for[x|<1,neR; (1+x)”:1+nxn(n_1)x2+n( —Din=2) s, o0

11
k 1+x)* =gl 1= X 2
(k) (1+Xx) St s

AT S X —> oo (Limit when x — oo ):
39 JHR B FARIT H 3 Ud 8% aFl § I X Fedd o B SHINS ofd & | bg dR o X —> oo &l

dy = SR a W x - 0°

$B A5AYUl fa45 (Some important notes):

i Lim ™o @ Lim-=X=0
X—o0 X x—00 @X
iy Lim X0 (v)  Lim ()"
x—e @X X—>00 X
(v) Lim x(¢nx)" =0
S X > o0 B Al /x,x B fHAT W 98D 919 BB HH T 9adl & odid eX,x &I & dHd Oid o
BIHT Tofl I gadT & |

(i) Lim (1—=h)" =0 3R Limit (14+h)" = oo, ST&T h — 0"
X—y00

X—>00

17,0°,00° w7 & €AW (Limits of form 17,0°,00°)
(A) waﬁ%ﬁﬁﬁwaﬁﬁ@%wﬁqﬁaﬁamwwé—
(a) g x> 1y e B A z=(x)Y,1° ®Y

/nx 0
/nz=ylnx /nz = =|— U
- g - (17y) (oj

EEg y—>oo:>l—>0
y
AR y 1= /nx -0
(b) afe x >0y —0 B a z=xY,0" Y

= nz=y/nx = nz = y :9
/iy 0
(c) AT X > oo,y -0 B, Al z=x"
= nz=y/nX = =Y =9
/iy 0
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(B) AT (1) ®U & FHAWRN & forg o g9 =1 Ml &1 ar] #- Fad o—

(a) Iin}) 1+x)"7*

=€

(b) lim [f(x)]9*)

1%

el f(x) >1; g(X) >=Sd x—>a

1
) {f(x)-1}.9(x) lim [f(x)-1]g(x)
= lim [t +f(x) —1]"09! e

X—a

Hefdg W a1 'Rl « (s @e) u@a (Sandwitch theorem or squeeze play theorem):
IfE f(x) <g(x) <h(x)Vx 3R Limit f(x) = ¢ =Limit h(x) &1, a Limit g(x)=¢

i —»X
a

1-A (qgfaapdiy ve=)

®acl (& fadeq \el
1. Limit sin!(secx) ®T A &:
(A) n/2 (B) 1 (C) T (D) 57 | BIE &
2. Limlit A=x+[x=1]+[1=x]) (1-x+[x-1]+[1-X]). 58T [x] ST&T AE<H YOl Hed B, BT A9 o—
(A) 0 (B) 1 (C) —1 (D) faermm &1 21
3. Limitw —
x—3 (x2 _9)
(A) -8 (B) 8 (C)9 (D) -9
4 Limit— 4" =0°
x—0 X X2
sin(}ln{l + J
p 3
(A) 9 p (log 4) (B) 3 p (log 4)? (C) 12p (log 4) (D) 27 p (log 4)
5 Limit sinfe** 1) _
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10.

11.

12.

13.

(A)O (B) -1 (C)2
. cos”'(1-x)
Limit =
o Ix
1
A) — B C) 1
" - (B) V2 (C)
Limit SNUNAHEX) o e
x=0 /n(1+sinx)
(A) 0 (B) 1/2 (C) 1/4
100
D x¥-100
Limit &=L — =
x—1 X—-1
(A) 0 (B) 5050 (C) 4550
T
X_i
lim 2 | el [] wedd QUi Bl B YEiid $Ral €, b 7 8-
x—n/2| COS X
(A) -1 (B)o (C) -2

Limit tan? x(\/ZSin2 X +38iNX +4 —sin? x+6sinx+2)

X—1/2

(A) 1/10 (B) 1/11 (C) 112

!
x3.sin—+x+1

Limit ——X—— =
X X7 +X+1
(A)O (B) 1/2 (C)1
lim 3-n+(-1) _
x—=e 4n—(-1)
3
(A) 7

(B) —%uﬁnw%%w&nﬁw%|
(C) aﬁnw%aﬁﬁaﬂﬁﬂﬁ%—%uﬁnﬁw%\’l
(D) + IR naae afe n foww & a1 femm == 2

Limit x — leén(lJrl] =

X—>o0 X

(A) 1/2 (B) 3/2 (C) 1/3

(D) -5050

(D) faermm™ =&l 21

(D) 1/8

(D) ¥ & PIE T
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14. Limitncos[ljsin(i) BT 7 B—
X—>o0 4n 4n
(A) /3 (B) n/4 (C) /6 (D) 3% & B1E 7TE
X+1
6. Limit(x+2j -
X—e0 \ X —2
(A) e* (B) e (C) e (D) STH & PIg &l
17. Limit(1+tan2 \/;)S/x =
x—0"
(A) &° (B) e’ C)e (D) 574 & B3 eI
18. Iim/4(1+[x])”'”(tanx) STEl [] e qUiie ol 8, BT A 2
(A) 0 (B) 1 (C)e (D) e
19.  Limit [@] -
X=e | X7 —4X 42
(A) 1 (B) 2 (C) e (D) e
20. afd x >0 B AT (cos)/S" BT WET AT 2
(A1 B)e (C)o (D) S 4 B8 Tl
a tan(;—:]
21. Iim(z—;) BT HAE T
(A) e—a/n (B) e—2a/1‘t (C) e—2/1‘c (D)1
22. IS [x], x ¥ BIC Ud IRER FAewiH YUlids DI YGRIG HRal 8, df Limit%([13x]+[23x]+...+[n3x]) BT A 8—
n—e n
(A) x/2 (B) x/3 (C) x/6 (D) x/4
23 LimitS 3 =2
N §N 49N +32n+3
(A)S B)3 (C) 1 (D) ==
T 9 e fApey Id
24, AT f(x):xz;?—)[(x;zo TE1 [] A8 Ui Held Bl USRI BT 8, BT A &
(A) Limit (x)=0 (B) Limit f(x)=1
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(C) Limsit f(x) faemm= =g 2| (D) 37 | P1g &S
25. AT f(x) =—COSX22__C|?(|S 2X e

(A) Lin11 f(x)=2sin2 (B) Lirr11 f(x) =2sin2

(C) Lir'£11 f(x) =2cos2 (D) Lir’r11 f(x)—2cos2

VX2+2 _a_l (_‘ﬁ—

26. A () = —
i __1 i 1 i 1 i __1
(A) x'm f(x) = 3 (B) xlmf(X) 3 (C) xlglf(X) 3 (D) x'ﬂ]j(X) 3
27. afg Lim(i)t(cosx+asinbx)”x =2 8 @l a Ud b & F™Ifad A9 8—
(A)a=1,b=2 B)a=2,b=1 (C)a=3,b=2/3 (D)a=2/3,b=3
28. WA H(x) =" &
(A) Limitf(x) =1 (B) Linz)itf(x)=1
X—0" x—0"
(C) Lim(itf(x) =1 (D) &1 faermm 81 2
29 R 7 =Lim x(1+acosx)—bsinx_Lim1+acosx _Limbsinx SEi e R B 9
’ X0 x3 T xo0  x2 xo0  x3 <
(A) (a, b)=(-1,0) (B)aud b ®I$ aR<fd®s e B |
(C) r=0 (D) z:%

1-B (Rvar® yeA)

1. y=f(x) & fAU Y MMelg &7 sraciiad & fFr=falRad ARt & 79 sia sifsTe—
(Q) lim f(x) (il lim (x) ,
x—1 X—2
v
(i) lim f(x) v lim f(x) (v) lim £(x) b L

2. (A) fr=faRaa Al @& 79 sa sifsg

(i) Lim (x+sinx) (i) Lim (tanx —2%)
X—2 X—2
eX
(i) Lim xcosx (iv) Lim x* (v) lim —
x—3/4 X—35 x—1 SIN X
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(B)  fr=eRaa it & 7 sd BT
S8l [] Bl & Hewd YUl Werd 3R {} [=IcHd 1T Pl Ui $Rar 8—

. . . . . x
(i) )Lr’nE [sinx] (i) l'inz {E}
2
(iii) lim sgn[tan x] (iv) Iirn1 sin”!(/nx)

3 AR f(x)= {X T2:X22 gig gix) = {2“2 X>1 @ lim f(g(x) f(g(x) 3T = 5T BT |

1+x , x<2 3-x , x<1 x—1

4. gy W faemm g1, a1 f=faRag HERit & 79 o9 sifu—

o X2 =3x+1 o Ax = xP+2x -5

@i lim —— (i) I|m—

x—=-1  X-1 x> x® 4 5x3 —2x—4
va+2x — \/3x

(ii) lim ——————=

x-a4/3a4+ X — 2\/_
5. Ife dmr fagmm 81, a1 fe=faRag SRt @ 79 o119 Sifsu—

() tim 1=005%X (i) tim Y3sinx—cosx
x—0 1—C0S5x T T
6 X—=
6
tan3x —2x

(iii) lim —
x=03x —sin” X

bx _ jax )
6. (i) lim BT A ST BT, Sl 0<a<b
X—0 X
2+x _ 42
(i) lim e —e?) T A ST AT
x=0 1—C0SX
iy tim 2NN o qr iR
x=0 33X _1
_ n
V) neN @ 9 s@ AR A2 lim X2 =80
x—=2 X—=2
(x+2)> —(a+2)>
7. (i) lim 2 2 1 HE Sd BT

X—a X—a

C
(ii) s lim (l+ax+bx? i =e® &1 @t ab o ¢ # uiawr s AT
X—>

8. fr=ferRaa drmsil &1 s aifse—
M lim (l+l+...+ij ()  Limitloslyx+1)-cosfVx }

X—>o0 2 2 2 X—300

X X X
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3 _ a2 3 4
(i) limyx* —8x +x () 2l
X—>

= 406 en’ +2 —Yn’ +3n° +1

(v) lim (x +1)%"% = (x=1)%3
9. lim ((x+1)(x+2)(x+3)(x+4))""* =x) BT AT AT BT

10. (A) TR &1 SYANT S gU 71 Ameil & 714 =1a difoig—

1 2 e* —1-six tan® x
2 _ 5 T T
(i) lim (X2 =(15x+2) @ lim
X—2 1 x—0 X3
(7x+2)* —x

® R im a+bsinx —CoSX+Ce” o o ot ab.c & I 1T ARG qoT W W ST AR

X3

11. = et & 79 Sid BIifvTe—

. . ranax ) _(1+2x) . se0”
(i) l|_r>nﬁ(tan X) (i) x'fl[ng] (iii) IX|E11(1+!énx) 2
4
(iv) lim (x) (v) lim (tan x)°**
x—0 X_>E
(vi) lim ([x])!™, ST&f [.] Ae¥ QUi Wl &I USRid &= 2 |
x—0*

12. (A) =1 ARt & 9F S Hig—

[ x"
xén(l+€nxJ e* sm(eXJ
(i) Lim ——~ X/ (ii Lim ——~— 7
X—00 /nx X—00 x"

x> -1
(B) Ifg f(x)=Lim
e x 2N 4+

2-A (sgfdmcda uw)

&1, 1 f(x) BT IRER ST BIRTY |

Pl Uh [APhey FE
sin"' x—tan™!x
1. Limit —————— =
x—0 )(3
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(A) 0 (B) 1/2 (C)1 (D) T | PIg el
2. afe f(x) = b=l el x>0 3R h(x) =|x| &, @I Lim f[g(h(x))] ®T 7 8-
2x* -2, x<1 —x% +1, x<0 x—0
(A) 1 (B) 0 (C) -1 (D) faermM &1 7|
[1—tanXJ(1—sin X)
3. Limit 2 BT A 28—
xonl? [Htanxj(n—ZX)3
2
(A) 1/16 (B) -1/16 (C) 1/32 (D) -1/32

(1), (1
4. W f(x){“'”(}j*s'”(x_z)“o 2 lim f(x)=

X—>00
x=0

(A) 0 (B) -1/2 (C)1 (D) ST & PIg &l

3 3
5, Iim[%—[ﬁ}}aw)W[x],xﬁﬁamwwwﬁwﬁgaﬁawﬁmmé—

a
(A) -a2+1 (B) -a-1 (C) a1 (D) -a2
o)
6. Hm X
(A) % (B) -% (C) 0 (D) faemm =& 2|

1

7. e AR axe+ bx +¢=0 & JT o AR B 8L I lim (1+ax2+bx+c)Ez

X—0

(A) a(o—p) (B) In[a(ci— )| (C) e2P (D) e P
, ‘ax2+bx+c‘
8. AT FHAYOT @t + bx + ¢=0 $ I af Sl l<a<f AT Lim — =181 ar 9 oAl § 9
X=X ax“ +bx + X
I HAT B—
(A)a>03R x <1 (B)a>03Rx< P
(C)a<03R o x<pP (D)a<03MR x< 1
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3
. Ify L X —1 8 @avdbdaF (o as0)—
9 o0 Ja+x(bx —sinx) : a % T (1 ax0)
(A)b=1,a=36 (B)a=1,b=6 (C)a=1,b=36 (D)b=1,a=6

10. Limo {(1—ex)s|ix%:l (STEl [] wewH qurie e & Yafid &xdl §) &7 A9 a—

(A) -1 (B) 1 (C)o (D) faermm &1 21
11. Lim sec‘(i]=

X—>00 X+1

(A) 0 (B) n (©) g (D) faerm =gt &1
12. Lir(l)llogsin(x,z) sinx &1 A 83—

(A1 (B)O (C) 4 (D) %

tan?[x]
o)

13. TP IRAfA® 79 %o f 39 TR © 6 f(x)= 4 1 x=0

{x}cot{x} X <0

TR [X], x & qolid &7 3R {x}, x BT A~TeTd 7T & d—

(A) lim f(x)=1 (B) lim f(x)=cotl
X—0 x—0"
2
(C) cot“(lim f(x)) =1 (D) x =0 R fAaq &
Xx—0"
1. lim 1 —cos x4/c0s 2x _
x—0 X2

(A) 1/2 (B) -1/2 (C) 3/2 (D) 1

15. lim ([nsine}{ntanGD STef [x] AE™ YU Hheld ® 3R nel, &

80 0 0
(A) 2n (B) 2n + 1 (C)2n -1 (D) faermm =& 7|
. 1 1 1 1
16. Lim + + Foot | BT AN B—
”‘”’"{\/n_2 Vn2+1 Wn?+2 Vn® +2n
(A) 1 (B) 1/2 (C)0 (D) 2
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17. %ol f(x)=Lim (2—’(<:ot‘1 t%) BT ATl B—
T

t—0

10
Q
N

-
\/

X—>00 X—y00 f(X) X—>o0

18. af Lim f(x) faemm= g den R ud e & &R Lim (f(x)+&);lJ=3 8L dT Lim f(x) & A9 2 |-

(A) 1 (B) -1 (C)2 (D) 57 & @13 el
19 Limit Cos(sinx) —cos x BT T 2
’ n—0 X4
(A)1/5 (B) 1/6 (C) 1/4 (D) 1/2
N N
s
20. Limit - ,ne N &1 8-
X—o0 X
(A) 0 (B) ¢n(2/3) (C) n(3/2) (D) 39 | BIg 7TET
oo )
exp| xIn| 1+—= | |—exp| xIn| 1+—=
21, Limit| Limit X X
y—0 X—yo0 y
(A)a+b (B)a-b (C)b-a (D) - (a+b)
T 9 e fApey Id
2 R LimoitM:P (aRfr) €1, a—
X—> X
(A)a=-2 (B)b=-1 (C)p=-2 (D)p=-1
23. AT f(x)=|x_ﬂ 8, d—
SinX

(A) f(-n") =+1 (B) f—(-n*)=-1
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(C) Limit f(x) faemm =& 2| (D) Limit f(x) faemm= =g 21

X—-T X—>T

24. afe Limit (1+ax+bx?)?*=¢e> BTl a 3R b & a9 23—

x—0

(Aya=3,b=0 (B)a=3/2,b=1/2 (C)a=3/2,b=3/2

. ax—1)"
25. lim ( ) =
xoe x4 A

(D)a=3/2,b=0

(A) a"afg neN (B) »dfE neN" Td a=A=0
(C)1+1A21ﬁ’n=0 (D) a" A neN", A= 0Td a0

1+%,OSX<1

26. AFT f(x) = a afg lim f(x) faemm™ 8 a1 a &1 949 &

X—1
ax,1<x<2

(A) 1 (B) -1 (C) 2 (D) -2

2-B (fvars® u¥=)

1. frfaRad Al & w1 s BivT—
. . (In0+x)=In2)(3.4*" —3x) .
O Hmt i m nx
[(7+x)2 —(1+3x)2].sin(x—1)

1/x

2 frrfeead dmsil ®1 Rig B

(cosa)* —(sina)* —cos2a

(i) Limit =cos* aln(cosa) —sin* aln(sina), e (O,Ej
x—4 X—4 2
x> ’[an[lzj+3|x|2 +7
(i) Limit = =—
Xo—eo X" +7]x|+8 T

3. fereforRaa Wwatt &1 acmT HifTe—

1

e—(1+x)

1 -
(i) Limit (1+x)2 (ii) Limit (x" +bX)X,a>b >0
x—0 X—>o0
sec?[ - F -a’
(iii) Limit {sin{ H (z_bX] =eb
x—0 2-ax

4, a 3R b & 91 9T BT e frg—
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(0 Limi (”axs'”xz‘(b €08 X) oot s R T & e &
X— X

(ii) lim (\/x4+ax3+3x2+bx+2—\/x4+2x3—cx2+3x—d):4
X—>00

3 3 3
5. afy p o 21314l 0ol g R AR R Limit P,

2341 3 +1 4% +1 n+1 X0

6wy fx)= SN_U—UD-COSTUD & i () e Limf(x) T AR
2{)(}(1 — {X}) x—0" X—0~
(STEt {x}, x B F=TTcA® 9RT BT UeRia dar 2 1)

7. Pl g R R U&p fag A I U& Sifar AP il Il 2 ok fdg A IR W3l v&n R 1% g T 39
forar S 8 5 AT = AP Ife TP &1 IR 98 TR I8 A 9 ok dTcl & &l Q R fiyerdl 8, Fﬁﬁl?g'a?rm
% 519 P, A T& W &1 8 A1 AQ &1 I A I & @19 BT AT 81T 2 |

8. afg f(x) = Limit i_|m|t cos’ (nlnx)f el xe R @I d Rag B & f(x

M—o0  "N—o0

I,Hﬁxtﬁﬁﬂi\'
o, afy xemfRiE

ion
9. f(x) = lim 22N X

. f(x) BT UHd Td IRER =T BIfTY, STef ne N,
n—e sin" x +1

10. WWWWW%W%M—:

n—eo N

11. T X, — /3,0, =—V3+43,%X; = =3+ V343 orrnnnn. B AT lim x, & A ST S |

12, gl $T UP 99 AB 21 A U9 B W Il T8 e W@ C R URiweE Bl © |
AT AB &1 75 g M 21 M R Er= 8 wef van, AC Ud BC &1 @A D

. . AABC
E R et g1 | BT AH
Tqd E (Rremgar) I Jim —Ee ST BT |

3-A (W= fiem)
1. lim f(x), STEf f(x) DieH—1 & 3fd 2 |
w11 Akl
21,2 21,2
(A) F(x) = tan[e”]x .—Ztan[—e Ix ) J3/8
Sin~ X
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STEf [x] HEH qUlid Weld 28—
_[5/2+tanx+tan® x]-[5/2]

(B) f(x) (a) 15
_ }anx
STEf [x] HEH qUlid Weld 28—

V1+x2 —41-2x

(©) f(x) > (n) 0
X+ X
(D) f(X)=\5_— 1+005X s) 12
SIin”™ X
m m+1 m+k
2. A g(x) = 20X TAE T TAX Gt g 20, 20, @Y lim o(x) &

box" +b,x™! + .. +b,x" x50
= 1 = 11
(A) m>n (p) o0
(B) m=n (a) —oo
(C) m<nd n-mAAE a,/b,>0 (r) a, /b,
(D) m<n AT n-m FF 8 a,/b, <0 (s) 0

3-B (@1 /®R)

3. BHAT—1 Lim[ﬂ}{umﬂ} STef [] FeH Ui Her & |
X

x—0 x—=0 X

P2 Lim h(g(x)) = h(Lim g(x)),ﬂﬁ x=Limg(x) Wy =h(x ¥ ¥

(A) FHAT—1 I B, T2 I 8, FAT—2 HAT—1 P F&I WEIHRT 2 |

(B) FHIT—1 I B, T2 T &, FAT—2, HAF—1 B ALl WCIHOT a8l 3 |
(C)  PUT—1 I B, A2 A 2 |

(D)  HUF-1 T B, FAT—2 AT B |

/1—0032x
4. FUT —1 ¢ lImA—2  RremE w8 8

X—0 X
P 2+ lim 20X =)
X—0 X
PAT—1 TF B, HAT—2 A B, PAT—2 HAT—1 P Agl WLIHRT B |
PAT—1 AT B, HAT—2 I B, HAT—2, HAUF—1 BT Aol WLIDHRUT 8] 7 |
PIT—1 T B, HAF—2 I B |
PAT—1 A &, B2 A B |

—_ - —

(A
(B
(C
(D
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1
. T x
HII—1 : lim [tan(—+xn =e
x—0 4

lim f(x).
T2 : lim (1+f(x)90 =gz O
X—a
gfe Lim f(x)=0 3R Lim g(x) = oo
X—a X—a

PAT—1 T B, HAT—2 A B, PAT—2 HAT—1 PI Hel WLIHRT B |
PAT—1 AT B, HAT—2 A B, HAT—2, HAUF—1 BT Aol WEIDHRUT 8] 7 |
PAT—1 T B, HAUT—2 I 2 |

PIT—1 I 8, HIT—2 I B |

SoT>

4 3
FOF —1: Lim 2x4+3x2+7x=g
x—e0 3% 4 2x74+3x 3

FAF—2: AT P(x) 3R Q(x) 3T 9gUa 2 foi=ia Jomias aRAr 8, a
P(x) _ P(x)® x @ 3Af&HaH =1d o1 Jomid

i Q(x) Q(x)H x @ AfeHTH G BT YoTidd
(A) DA T B, U2 I 8, U2 HAA—1 DI FEl WG ¢ |

(B)  PUT—1 WA €, HAT—2 T &, PAT—2, BAA—1 BT G WLIHRUT 78! ¢ |
(C)  PIT—1 9 B, T2 A 2 |

(D) Y1 A\ B, HAT—2 T B |

3-C (3rg®™q)

7.

71

72

73

ST

AT <Y e f(x)=r!i_r)rl£cos%Jn qA gx) = —x* 2, et b= X"Elwxz x41-vx? +1)
f(x) 8—

(A) e (B) e";z () e~

9(x) B

(A) —x? (B) x* (€) x*

f(x) + g(X)=0 & Bl DI AT B—

(A)2 (B) 4 (C)o

IV

A (= SIX A AR K ON(4X) e e s

X3
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8.1 afe Lim f(x) 9RfT g, dr a+b+c &1 AF 8-

x—0"

82 AR Limf(x)=¢ @RMHQ), a1 ¢ &1 a9 5—

8.3 SR I a,b,c & AMT &I FINT FHd 8¢ Lim xf(x) &1 A 2|

x—0"

(A)O ® 5 ©) -7 (D)2

3-D (W4 /39 BA)

9. |imm,3ﬂ%rarrﬁwﬁ%‘|

x—0" X

10. lim Vx?+1+x, 3= wu & 2|

X—>—c0

11. lim32*22 =2 _—~
x—2 2—-X 12
. 3
12. lim SNG7) _
X—e 3%
13. Limit L [1=C082X o ot 2l
Xx—0 X

3-E (Rea =M 91 gfi)

14, Limit2=X=2

N

In(2+x)+In0.5 _

15, Limit-\e#x)+In0.>
x—0 X
tanx _ 4X
16.  Limit e
x>0 tanx-—Xx
17. Limitly(x+a)(x+b) =x)=....
X—o0
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| |
18. Limitw
xoe  (N+3)!

4-A (qEad JEE vl )

IIT-JEE 2006

,neN=...........

1. x>0 @& fory |imo(sinx)“x +(1/x)S" BT A -
X—>

(A)O (B) -1 (C) 1 (D)2

IT-JEE-2004

2. B f(x) @ f:(-1,1) >R # aRafdd fasar Simar € @ (-1, 1) 9 @@ wed 21 afe f‘(O):Limn[f[%n

X—oo
cos™ (1]
n

<I

oI £(0)=0 & T, LimF(Hn)cosl[%]—n} BT A ST BTG wTln

X—oo| TT

IT-JEE-2003

3. afe Limit ((a—n)nx—tzanx)smnx =0, & n 3T IR FEAT §, AT a BT AF &
Xx—=0 X
(A)0 |) " ©)n (D) n++
n n

IT-JEE-2002

4, qoties ‘n’ Rrre e Limit (Cosx_l)(ﬁosx_ex) Us aRM e W B, 8-
X

Xx—0

(A) 1 (B) 2 €)3 (D) 4

IIT-JEE-2001

; 2
. sin(mwcos” x
5. lim NTC0S X)

X—0 X

(A) —m (B) (C) /2 (D) 1

IIT-JEE-2000

6. xcR @ forg Lim(x_zj -

X—oo\ X +
(A) e (B) e (C) 7 (D) €’

IT-JEE-1999
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7 Limit Xtan2x —2xtan x BT AT

x>0 (1-cos2x)?

1 1
(A)2 (B) -2 (C) 3 (D) -3
IT-JEE-1998
8. Limlit—vl_czs_zl(x_l)
(A)  RemE g eiR V2 B R 2|
(B) MM g 3R -2 & WER 2|
(C) faem 981 € Fifd x-1-0
(D)  faemma =g € oife 9 A, <R W @ aReR T8 2
IT-JEE-1997
o TR ab T ¢ B AT ST AT T Limit axe™ —blog(1+x)+cxe™ PN

X0 x2 sinx

IT-JEE-1996

145 ) 1/x2
10. Iim[ +oX ] —
x=0| 1+ 3x2

IT-JEE-1993

11. Iin?){tan(n/4+x)}”x BT A AT DITSTI—
X—

4-B (ggacit AIEEE/DCE U< u¥)

2X
12. I Lim(1+3+%j =e’, Al a Tl b B A 8-
X—>o0 X X
(A) ac R,be R (B) a=L,beR (C) aeRb=2 (D) a=Lb=2
(1—tanxj(1—sinx)
13. Limit =

xonlz [1 + tan;j(n -2x)

(A) 1/16 (B) -1/16 (C) 1/32 (D) -1/32
14, Lim Iog"[T]—[x], neN, (X7 &< YUIid B )
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(A) -1 (B) 0 (C) 1 (D) favam= =€ 2 |
2 45x+3
5. Lim| XX T2 0
xoe | X% +x+3
(A) e* (B) e (C) é° (D)e
im | Lsec? L+ 2 gec2 L M sec?]=
16. rITLrE |:n2 sec n2 +n2 sec n2 +""+n2 sec 1:|—
1 1 1
(A) Etanl (B) tan 1 (C) Ecosecl (D) Esecl.

2
(7. WFT o GO B GHBRT axt + be + ¢ = B P e & qr fim 1_00S@X +bx+e)

X—0 (X_a)z
1 2 a2 2 i —B)?
(A) E(OC—B) (B) —7(06—[3) (©)o (D) 5 (o—B)
2X
18. IfE lim (1+3+%j =e?, 9 a g b A9 B—
X—>o0 X X
(A) ae R,beR (B) a=1L,beR (C) aeRb=2 (D) a=1,b=2
o~ 1
19. Aﬂ;ﬁe /n =
(A) e (B)e -1 (C)1-e (D) e +1
{1 - tan(;ﬂ[l —sinx]
20. LirrT1E =
a7 {1+tan(xﬂ[n—2x]3
2
(A) B)0 (€) — (D) o
8 32
21l Limi29B+X)=100B-X) |y gy gy 2
X—0 X
(A) 0 (B) -1/3 (C) 213 (D) -2/3
2. '(a),g"(a) REmE & qo Rl n @ R WM A &1 af Limf(a)f(x)“;(ax))‘_%((‘;‘())f(x”g(a) —4 Ak B
EIC i
(A)4 (B) 2 (C)1 (D)o
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23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

1244340t 1423 43% 4
lim S — lim S
N—oo n N—oo n
(A) 1/30 (B) 0

(1 + 3x+ 2x) & R 8-

A) —3x—=x

(A) 5

(C) 4x—§x2 +2x3
2 3

. sin2x
lim ———=

<X sinx
6

1
(A) 5

. X —sinx
lim — =
x=0 § X +Cc0s” X

lim +
n—~ 1.3 3.5 5.7
(A) 1/2

ax _ obx

lim
x—0 X

(A) a +b

3

x—2*

5 2_2X3_£ 4

17

X +..00

——X +....00

N | =

(B) logs3

(B) e

1

(2n-1).(2n+1)

(B) 1/3

BT 7 8-

(B)a-b

3 3
lim [%—F} ] STEl [x] AR qUlid Weld 28—

(C) logs4

(C)1/4

(C) eab

(D) 1/5
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(A) 5/3 (B) 8/3 () 7/9 (D) B
n'/2 ni/2 /2 .
%2 nI:;too |:(n+3)3/2 + (n+6)3/2 ++(n+9)3/2 +....+g:| =
) L ®) L <) 1 ) =
2 2 :

5

EXERCISE # 1-A 9. 3
1D 2. 3.C 4B 5D 6.B 7.D 5 .
10. (A () -—= (i) =
8B 9.C 10.C 11.C 12.A 13.A 14.B 25 3

L 1
15.C 16.A 17.A 18.B 19.C 20.A 21.C (B)a=2,b=1,c=-1andlmit= -3

22.D 23.D 24.ABC 25. AB 26. AB 2

11. (e’ @)o (i)er V1 (v)1
27. ABCD 28. ABC 29. AD (vi) 0

EXERCISE # 1-B
12. (A) ()1 (@)1 (B){-1,0,1}

1. (i) Limit does not exists (ii) 3
(iii) 3 (iv) 3 (v) 3
2. (A)()2+sin2 (ytan3-2° (i) %cos% EXERCISE # 2-A
o 1B 2.B 3.C 4C 5B 6B 7.C
(iv) 5° et
(B) (i) O (ii) Limit does not exists (iii) Limit does 8D 9A 10.A M1.D 12.A 13.C 14.C
not exists (V)0 15.C 16.D 17.C 18.A 19.B 20.B 21.B
3, 6 4, W -2 Gy 2 i = 22.AD 23.ABC 24.BCD 25.ABCD 26.BC
2 19 W3
EXERCISE # 2-B
.16 . .9 4 . e
16 1. ~ZIn= =
5. (i) > (iy2 (i) 1/3 (i) 2N (ii) 5
, 3 3. M1 (ya (i) A=-2
6. (i) (b-a) (ii) 262 (i) —— (iv) 5
/n3 1
4. (i) az—E,bzl (i) a=2,beR,c=5deR
7. () 2@+2)¥* (i) a+b=0andbc =3 -
2 6 =
N
8. () 1/2 (i) zero (iii) = (V)1 (V)0
9. Domain = R-{2nt—7/2,ne Z}

Range = {0} u{nt+=n/4;ne Z}
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" B " . 16.1  17. a—;b 18.0

> EXERCISE # 4
EXERCISE # 3 1.c 2 122 3.0 4C 5B 6.C
1. (A=) (B) — (N (C) = (s) (D) —(p) 7.C 8. DTE 9.a=3,b=12, c=9
2. (A)—(s), B) - (N(C) = (p), (D) —(q), 10.€° 11.¢®> 12.B 13.C 14.A 15.A
3. A4.B5.D 6.C 7.1B 72A 73A 81A 16.A17.D 18.B 19.B 20.C 21.C 22.A
82D 83A 9. False 23.D 24.C 25.A 26.A 27.C 28.C 29.A
11.True 12. True 13.False 14.%2 15.1/2 30.B 31.B 32.C

EXERCISE #1(sgfd®adia ue=)

P Uh [APhey FE

G Ex i O

Limit =
0 x\/g(\/gcosx—sinx)
(A)-1/3 (B)2/3 (C) 413 (D) -4/3

) e e i e

(A) 0 (B) 1 (C) e =&t 7 | (D) sin 1
Limit Ln+2(n-1)+3(n-2)+....+n.l BT W 2
n—e 12+22+3%+....4n°
1 1 1
(A) 5 (B) 3 (©) 2 (D)1

AMT (tan o) x +(sin o)y —or T (asoseco)x +(cos a)y =1 & TR Y@ &€ STal o YHAd & | AT @RI &7
gfcresg g P 21 WM Rafd § 919 o — 0 &1, a1 P & frdens &—

(A) (2,1) (B) (2,-1) (C) (-2,1) (D) (-2, -1)
. .(tanx}l/X

Limi | —— =

Xx—0 X

(A) e (B) e (C)e™ (D) 3% & &g
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10.

11.

12.

13.

14.

cosecx
Limit [cot(E + XD =
x—0 4

(A) e (B) &® (C)e* (D) €'
it SINCOSX] o [.] e Ui et &I UelRid &xdr 8, &1 A 28—
x-0 1+[cosX]
(A) 1 (B) sin 1 (C) I (D) a1iRd@ =TEl 7 |
ILmit(sini+cosle =
X—o0 X X
(A) e (B) &2 (C) 1/e (D) sl =gl 2|
—nXx nx nx 2
e +e” —2cos— —kx
IfX Limit : 2 frer gom aRfT &1, a1 n Td k @ GWIRG A 2
x>0 (sinx —tanx)
(A)k=3,n=2 (B)k=3,n=-2
(C)k=5,n=2 (D)k=-5,n=2
Lirr(1)(1+x2 +sinx)?/nx =
(A)3 (B)-3 (C)5 (D) &9 &1 g &
afe Aj=%,j=l,z ...... nUd a <a,<a;<....<a, 8, al Lim (A;eA,e A )l<m<n HMH &—
X_a], X—=an,
(A) (- (B) (=™ (€) (=™ (D) faem & 2 |
afx 2XX‘3 <t < X FX R, Limit f(x) @A 8-
X X—00
(A) 1 (B) 2 (C) = (D) faemm= =81 2|
AT f(x):M. afe Limit f(x)=¢ Td Limit f(x)=m &, @ —
n(x* +e*) X—e X0
(A) £=m (B) ¢ =2m (C) 2¢=m (D) £+m=0

xyy> —(y—x)>

Limit

0 ( 8xy —4x? +,/8xyj

3

BT A 8-
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1 1 1 . .
A) — B) — C) — D kil Bl
(A) 2 (B) 5 (C) o (D) 3T & BIg

15. HAMT a=min{x*+2x+3 xe R} ©d b=Limit1_Cose, Nl Zn:a’b”’r BT T a—
6—-0 0 s

n+l n+l n+1
(a2 B 2+ (c) ! (D) &1 & B T

3.2 3.2 3.2

n
o
16. Lim ([LJ +sinl] S oe Q BT HAE B—
n

(A) e™® (B) -o (C) e (D) e'™

17. AT f(x) =3x"0 —7x® +5x¢ —21x* +3x? =7 B AT Iimw BT AT 8—
h>0  h +3h

(A) 50/3 (B) 22/3 (C) 13 (D) 5% & B8 e
18. lim nz(%—”*\‘/g)a>0 BT A B

(A) /na (B) e? (C) e™® (D) 57 & P18 e

n n\!

19. lim (%ﬁ‘ﬁ;l)] BT HH B—

n—oe{ N =2 2" -1

(A) 2 (B) 1 (C)0 (D) g7 & B¢ N
20. lim tan” {n—_4+(l+l]q}=

n—oo 4 n

(A) e* (B) e (C) e (D) 57 & P18 e

cosh— _

21, Limit X | st cosht=® T o a2

= cos ™ 2

X
(A) e2 (B) e™ (C) e 2 (D) e
(—cotl{x})

22. Lm2 STEf {} Bed & =TI W BT URia &Rar &, &1 719 83—

x—0* sgn(Xx) —Ccos x

(A) 2 (B) 1 (c)o (D) faermm =1ET 7
Page 26



Download FREE Study Package from www.TekoClasses.com & Learn on Video
www.MathsBySuhag.com Phone : 0 903 903 7779, 98930 58881

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

Limit (log; 3x)°%* @1 A1 8—
X—1

(A) 1 (B) e’ C)e (D) &

Limit [i+ LI L n } BT {9 28—

noe | n? n?+1 n®+4 % -2n+1

(A) } (B) g (©) § (D) 5T ¥ B e

Limit [(l+x)(1+x2)(1+x4)...(1+x2n ﬂ afe |x| <1, BT HH 8-

N—oo

(A)O (B) 1 (C) 1-x (D) (1-x)"
r=4n
The value of Lim ZLZ BT T B—
= NN

1 1 1 1
(A) s (B) m (C) m (D) 3
Limit (cosmx)"*" =
(A) e—mzn/4 (B) e—mzn/z (C) e—mn2/2 (D) e—mn2/4
Limit 1’n+2%(n-1)+3*("n—=2) +.....+n%.1 S
n—seo P+2)+33+...+n°
(A) 1/3 (B) 2/3 (C) 1/2 (D) 1/6

X+h X

Iznztdt—jznzt dt

Limit -2 a =
h—0 h
(A) 0 (B) /n’x C) %:X (D) farerar =it 2|
Limit— " o) _
x=0 ¢ncos(2x? —x
(A) 12 (B)-12 (C)6 (D) -6
Limit%=0 (n guries ) BRT—
X—e @
(A)n & fEft a9 & ford =81 (B) n & | 9T & forg
(C) ®aaT n & FOMHS AMI & forQ (D) ®ad N & FATHAS AMI & forg

Ife ¢ = lim (sinVx+1-sinv/x) R m= lim [sinv/x+1—sinv/x] & W&l [] Fe™ gl Bee @7 yaiia

X—>o0 X—>—00
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Pl ®, dl—
(A) (=m=0 (B) £0;m3rafRifiad 2 |
(C)m¢,m <1 faem™ €1 2 1 (D) ¢=0,m =0 (@RI m faemm )
. 1 1 .
33. afe f(x)_;(x—ﬂ(x—mj &1, ar lim #(0) 7 =1 2
(A) 1 (B) -1 (C)2 (D) 3779 & ®Ig &l
. x2+1 ,x#02
o af f(x)z{smx , X#£NT, N=0+£1£2,..... % g(x)= <=0
' 2 , =g o ’
5 ,X=2
grar Limoit g(f(x)) &1 A9 &
(A) 1 (B) 0 (C) 4 (D) faermm &1 2 |
T 9 e fApey Id
35. lim [1+Lnj ,Nn>0 BT A7 &—
X—o0 X
(A) 1,vn>1 (B) e,vn>0 (C) o,Vne(0,1) (D) 0,vn>1
36. Lim [x] (sin px)" 9 ne 1 & foy faemm 8 a—
(A) p=2km, ke ITIr>0 (B) p=km ke IUd r>0
(C) p=km, ke IVd re R (D) p=2km, ke ITd r>0

EXERCISE # 2 (fAvarei®s uee)

1.

faforRaa rwmeii & a9 sTa Pifvu—
. L 27% 90X 3% 4 ; . 10ggeq(x/2) COS X
(i) Limit —————— (ii) Limit ——————

x—0 \/g—v4+COSX x>0 10gsecx COS(X/2)
limit Limit x° {\/xz L+ x? —x\/E} BT 9 ST BT |

X—>o0
fr=faRaa Wt & 9= sg Bifse—
. sinx 1/x

(i) Limit(smx)x_smx i) Limit (X—_1+cos x]

x—0 X x—0 X
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(i) L)i(rmt{t +£nx T”x (v)  Limi (1_X2)Zn(11—x)
(v) Limlt( nx )

X—00 X
(vi) I}ITOL{ a” +ay” +aj ..+a§("] TTEl ap@y@y..... a, >0
(vii) Limit (sec x)°°*

T
X——
2

4. avtd b & HM AT BT dife Limit(x/xz—x+1+ax—bj:0 gl

X—>o0

5. AR 6T STIART P rfeTRad i Qw 1A bIfSTy—

(i) le,tw (ii) Limite"L_.x—Zx
x—0 X tan X x—=0 X —=SInX
6w f(x)= SN0 UD-COSTU—D oy o i f(x) wd Limitf(x) 1 A ST AR
\/_{X 1— {x} x—0" x—0"

SiEl {} Bo & A=THS 9 BT 9SSR © |

7. fr=faRaa Wt & 9= sa Sifse—

. . X X X X
(i) Limitcos—cos—cos—.....c0s—
N—oo 2 4 8 2n
(ii) Limitlog, ;(x).l0g, (x +1).10g,.; (X +2).10g,,, (X +3)....log, (x*); S&f k =x> —1.
X—>o0

8. afe f(x) = nm—sﬁfﬁ[f( 0)] ©& {f(1)} &1 AF ST BT,

X%OO

SiEl {} Bo & =TS 9N BT USSR B |

(x),|x|>1
i a(x),|x| <1
9 A h(x)=inTgt% xeR. fag @fom fa h RLEIEACI I
R T 8T, X = -1

10. WQ%WCWWO%‘H I @ 9 U fag P Rafd 81 s/ P 9

Il TR il T e e w1 Wi fag T § qur OP R @ TN gier T @
(ﬁwl%ﬂ%lﬁ 3d) | afs OP d g« &1 ufaees fag A =1 a1 g 3 fa—
() lim PA = lim AN= (ii) im PA _4

P—»A AN
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1

11. If& Lim (1+a3)+8exl =2 B, a ¥99 HAd g (a, b) T DI |

x—0

1+(2+b+b2)ex

sinx  sin(x+h) sin(x +2h)
sin(x +2h) sinx sin(x +h)
sin(x+h) sin(x+2h) sinx

12 afr A= 2, ar Limit (hﬁz}

h—0

13 () zrf%*f(x)z{x” K<L S S im f(x) BT A S @R

2x-3 ,x2>1 x—1

(i) rrr:nf(x)={x+7‘ X< g e w AR AR lim f(x) R a
2x—=3 ,x2>1. A x—1
14, frfeRaa § 9 9 wu gt 9 € ? yaR i 9agy—
(i) lim [—i] el [.] AEH qUlies Weld dI UeRid Hvdr 2 |
x—0*
(ii) lim Vx? +1-x (iii) lim (tan x)t@n*
x—>§
(iv) lim ({x})ﬁlx STef {} e & =TT 9T &1 UeRid &=dT1 2|
x—1*
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